

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA

SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 161

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

EL CONGRESO FEMINISTA INTERNACIONAL DE SANTIAGO DE CHILE

El Comité Ejecutivo del primer Congreso Internacional Femenino que se ha celebrado en la capital de Chile, del 9 al 17 de Septiembre próximo pasado, me ha otorgado el favor de nombrarme «miembro honorario» de dicha asamblea. Su presidenta, la señorita Celinda Arregui de Rodicio y su secretaria la señorita Rebeca Varas de Guerra me comunican el acuerdo en carta de 30 de Julio último. Hasta hace pocos días no llegó a mis manos esa carta y lo siento, porque mucho antes habría testimoniado mi profunda gratitud a las ilustres damas que constituyen el expresado Comité, por una distinción que tanto me congratula, pero a la que no me considero acreedora. Mi labor feminista es reciente; cuento apenas tres años de existencia y aunque intensa y extensa, pues la realizo en muchos periódicos españoles y en no pocos de Cuba, México, Argentina y otras naciones hispanoamericanas, no me parece que tenga importancia con relación a la de otras feministas eminentes que en Francia, Italia, Alemania y Estados Unidos tanto están haciendo en favor de la liberación de la mujer. Las señoras chilenas, al recoger mi nombre—aunque lo han equivocado, pues me llamo Sara y no María—me dan la sensación consoladora de que mis trabajos en pro del sexo a que ellas y yo pertenecemos, no caen en el vacío y de que se extienden por la inmensa zona de habla española llevando un grano de arena a la construcción del edificio, en el cual, un día no lejano, podrán reunirse para deliberar sobre sus intereses y su vida todas las mujeres libres del mundo civilizado. Las del Universo entero tardarán siglos en franquear sus puertas.

Con cuánto gusto habría yo asistido a ese interesante Congreso de mujeres—en el que tantos problemas nuevos se discutieron—si Santiago, la capital de la cultísima república chilena no estuviese tan lejos de Madrid... Por desgracia, aún no ha tomado estado de efectividad el esfuerzo de Franco y sus compañeros. El espacio sigue cerrado para los que quisiéramos disponer de Pegaso y transponer en horas la enorme distancia que separa a la madre España de sus poderosas hijas del otro lado del Atlántico y del Pacífico. Joven soy, pues acabo de arribar a la edad de la emancipación legal; mas temo que aunque la triplique no veré la ruta aérea en condiciones de atravesar los mares con la rapidez que el pensamiento desearía. Y es lástima; porque visita a Chile, a la que considero como a una de las naciones más fuertes y progresivas del continente americano, conocerla en sus honradas espaldas y apreciar su enorme desarrollo económico, sería para mí una dulce satisfacción. Ya sabía lo que era Chile por sus hombres—tan caballerosos como valientes—por sus innumerables centros culturales, por su prensa, que en nada desmerece a la europea, por su poder militar y por la enorme riqueza que en su tierra atesora. Ahora la contemplo doblemente admirada, por sus mujeres, que acaban de dar muestras de una incontestable superioridad intelectual y de un perfecto conocimiento del problema feminista que es, sin disputa, el más interesante y sugestivo del presente momento histórico.

No he recibido aún la nota en que se especifica qué temas del Congreso feminista de Santiago fueron aprobados. Pero me bastó leer el programa de ellos para saber que esa Asamblea abordó asuntos sustanciales y de enorme trascendencia para la futura vida social, que ganan bastante en interés a los tratados en el reciente Congreso Feminista de París. «Materias sociales económicas», «Materias educacionales», «Unión y labor cultural de la colectividad femenina», «Materias in-

ternacionales», «Estado social y político de la mujer», «Aspiraciones gremiales»—estas son las cuestiones que las mujeres chilenas han planteado a su nación y al mundo—. ¿Cómo fueron discutidas? ¿Existieron divergencias entre las congresistas? ¿Qué alcance tuvieron éstas? ¿Hubo acuerdos unánimes en todas las sesiones? ¿Quedó enteramente cumplido el programa?

Si las nobles damas iniciadoras del Congreso tienen la bondad de enviarme el resumen de las sesiones responderé a estas preguntas. De todos modos me parece que puedo adelantar una afirmación. Que ese Congreso constituye la primera, la más elocuente, la más extraordinaria manifestación de la cruzada feminista hispanoamericana. De más allá de los Andes, de las orillas del Gran Océano, en donde un pueblo de estirpe ibérica da muestras de una clarividencia excepcional respecto al cambio humano operado en su ética y en su yoísmo—en el legítimo y racional amor de sí mismo—nos viene la nueva doctrina. La doctrina que pone sobre el tapete, con apremios decisivos, el conflicto irresuelto entre el hombre y la mujer. Ya no caben más aplazamientos. Es fuerza solucionarlo en un sentido equitativo y justo si no se quiere provocar la guerra entre los dos sexos, guerra que, en definitiva, sería la disolución y muerte de la actual Sociedad. La mujer tiene que ser libre en el honesto sentido de la palabra; tan libre como el hombre para gobernar su persona, desenvolver sus aptitudes y ejecutar sus actos civiles, políticos y domésticos. Sus condiciones físicas son tal vez un punto menos positivas y recias que las del hombre, pero las intelectuales son con frecuencia superiores y siempre iguales. Esta libertad, esta emancipación femenina no se obtendrá sin trabajo, sin esfuerzo y sin sacrificio por parte de la mujer. Tiene ésta que introducirse; tiene que capacitarse; tiene que pensar hondamente. Para ser igual que el hombre es menester que sepa tanto como el hombre. Dueña de sus derechos, debe saber toda la magnitud de sus deberes. No ya a ser autónoma la mujer para bailar, para entregarse a los deportes, para esclavizarse a un modisto de la rue de la Paix, para exhibirse casi desnuda en los bañeros de moda, para prescindir del hogar. El hogar tiene que perdurar eternamente; más o menos transformado, pero eterno como el mundo de que es expresión sintética. Sin hogar no habrá familia; sin familia no habrá sociedad y sin sociedad no existirá la Patria. La Patria que nos caracteriza y nos diferencia, que nos da fisonomía propia y es a modo de sello sagrado con que nos marca la divinidad.

A juzgar por su programa, no pretende otra cosa el Comité ejecutivo que organizó en Chile el primer Congreso Feminista Internacional celebrado en Septiembre de este año. Elevar a la mujer a su debido rango por medio de la educación, de la enseñanza, y de la comprensión clara y justa de sus obligaciones. Sustraerla a perniciosas influencias afónicas de pensamiento y de ideología, dándole una mejor y más luminosa orientación en cuanto atañe a la defensa de su cuerpo y de su alma, uno y otra expuestos a la asechanza masculina, que tuvo en todas las edades su más firme apoyo en la emulvidad femenina, en la blandura fácil dominio del corazón de la mujer.

Yo saludo a las señoras chilenas que de tal suerte se solidarizan con todas las que trabajamos en defensa de la madre, de la hija y de la esposa; y les envío el homenaje de mi gratitud por haberse asociado a su obra redentora y humana.

SARA INSÚA

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

A la reserva.—Pasa a situación de reserva el teniente coronel don Pedro Irizor y Avilés.

Excepciones.—Que la exceptuado de las sanciones prescritas en el decreto del 5 de Septiembre, el teniente coronel don Fernando de la Torre y Miguel, que se hallaba destinado en la Maestranza de Barcelona.

Raptan a una señorita y desaparecen en un automóvil

Alicante.—La Policía trabaja activamente para descubrir un rapto cometido el sábado. En un sitio céntrico de la población tres desconocidos metieron violentamente en un automóvil a una joven de veinticuatro años y desaparecieron velozmente.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La perspicacia de León XII
El Papa León XIII tenía gran perspicacia para acertar, en las audiencias generales, al entrar en la gran sala de recepción, a qué país pertenecía cada uno de los grupos allí instalados.
En el umbral, dando una mirada a su alrededor, decía en voz baja al prelado que le acompañaba:
—Aquel grupo es alemán, aquel otro español, el de más allá francés... «los franceses—decía—son tan fáciles de reconocer, que con un poco de práctica no se escaparía ni un niño».

PAMPIROLADAS

Tan tronado está Everisto, que ayer le dijo a un sujeto que desde hace años no ha visto más que un real... (un real decreto).
—Mi amigo Ernesto socorre al jubilado Carranza.
—Pero, ¿el sueldo no le corre?
—Le corre, mas... «no le alcanza».

Robando el asunto trazó un jugueteillo; le puso un maestro la música al libro; al ir a ensayarle le quitó un amigo las escenas lánguidas, los chistes inspidos e hizo en él más de una corrección de estilo. Se estrenó el juguete y ayer he sabido que, sin más rodeos, el autor del libro,

CONSEJO PROVINCIAL DE FOMENTO

En la última sesión celebrada por el Consejo provincial de Fomento, en una de las dependencias de la Diputación provincial, bajo la presidencia del vocal electivo propietario don Timoteo de Antonio y Gil, por ausencia del vicepresidente, dióse cuenta de haber sido designados para formar parte de dicho organismo don Doroteo Rueda Benito, por la Junta provincial de Ganaderos; por la Cámara Oficial del Comercio y de la Industria, don Mariano Cereceda Ferrández, y por la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, don Angel de Arce Rodríguez, para cubrir las vacantes que existían.

El señor Gila, en nombre de sus compañeros de Consejo, dirigió un afectuoso saludo a los nuevos vocales, siendo contestado por el señor Arce (don Angel).

Propuso también el señor Gila para el cargo de comisario regio presidente del Consejo, al nuevo vocal don Mariano Cereceda, del que hizo los más cumplidos elogios, siendo tal designación unánimemente aceptada, acordándose elevar al excelentísimo señor ministro de Fomento la propuesta a favor del señor Cereceda, para el referido cargo de comisario regio, vacante por defunción del ilustrísimo señor don Segundo Sastre, que le desempeñaba.

También acordó el Consejo hacer suyo en todos sus extremos el luminoso dictamen emitido por el señor ingeniero jefe de Montes don

Algunas voces divertirse con una réplica feliz de su espíritu caustico, dando una pequeña lección con ingenio insuperable.

Cierta vez, pasando a través de un grupo de visitantes, volvióse hacia uno de ellos, preguntándole: «¿Sois francés, hijo mío?»

—Tengo este honor Santo Padre—contestó el interpelado.

—¡Más bajo, más bajo!—dijo el Papa, llevandole un dedo a sus labios—no habléis tan fuerte, sería una crueldad para aquellos que no tienen semejante gloria.

Otro día, en un grupo de alemanes, preguntó dirigiéndose al jefe de la delegación:

—¿De qué ciudad de Alemania sois?

—Nosotros somos los hombres de ciencia de Heidelberg—fue la respuesta del interrogado.

—¿Y no sois más que doctores?

Y a la nueva pregunta del Papa, el otro replicó:

—Beatísimo Padre, somos una representación de ellos.

Y León XIII respondió, sonriendo:

—Me parece bien—añadió porque si todos los hombres de ciencia de Heidelberg hubieran venido, el Vaticano no hubiera tenido bastantes salones para recibirlos.

EN MADRID

EL NUEVO JUEGO DE LA KARABA

En un bar de la calle del Divino Pastor la Policía detuvo a varios puntos que se entretenían en sacarse mutuamente los cuartos con un nuevo juego de envite denominado La karaba.

La particularidad de La karaba estriba en que se juega con fichas del dominó.

pone en sus tarjetas: «Autor aplaudido».

Creo que no está acertado el juez de Instrucción Conrado. ¿Que por qué? Pues es sencillo: porque quiere al que es honrado y «requiere» al que es un pillito.

Tiene una andaja Librada, pero es ya la condenada chiquilla tan atrevida que aunque dice que es «andada», me parece que es «corrida».

Hablando en público ayer Julián, necio cual ninguno, dijo que iba a establecer un paralelo oportuno.

Sobra la indicación, puesto que sabe la gente que siempre sus frases son «para ellos», solamente.

JOSÉ RODAO

Marcelo Negre, en el expediente relativo a la inclusión de algunos terrenos comprendidos en la parte de cordillera Carpeto-Vetónica que la Diputación se propone repoblar, en la zona protectora, para que sean declarados de utilidad pública.

El Consejo acordó haber oído con satisfacción el mencionado dictamen y que sea remitido a la Superioridad, acompañado de un escrito firmado por don Domingo Rodríguez Arce y de una instancia suscrita por varios vecinos de El Espinar, oponiéndose a la propuesta de la Diputación provincial, sobre la repoblación forestal de la vertiente norte de la ya citada cordillera Carpeto-Vetónica.

También el Consejo acordó la aprobación de las cuentas del primer trimestre del segundo semestre del año actual, rendidas por la secretaria.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Nombramientos provisionales

Por orden de 28 de Octubre último, inserta en la «Gaceta» del 10 del actual, se adjudican, por los distintos turnos del Estatuto, las escuelas vacantes que fueron anunciadas en las «Gacetas» del pasado mes de Septiembre. Por lo que se refiere a esta provincia, aparecen las siguientes: Por el turno primero, doña Teodora Aguado, excedente de Cuevas de Provenco, para la de San Martín de Rubiales; por el turno tercero,



PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

DON EZEQUIEL GERONIMO GONZALEZ

CAPITAN HONORIFICO

Que falleció el día 17 de Noviembre de 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebren en la Iglesia de Santa Eulalia, de ocho y media a once, el día 17, y el culto al Santísimo Sacramento en la Iglesia de Corpus, el día 16, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su hija y demás familia,

Agradecerán la asistencia a alguno de estos actos.

doña Birna Francisca Seco, que hasta 49 y 50 pesetas, y los de fuerzas corrientes, de 47 a 47,50; pero las clases menos estimadas apenas si encuentran comprador entre 44 y 46,50, siendo de lamentar que la desidia de los labradores les haga abandonar sus intereses, convirtiéndolo en letra muerta el tipo de tasa señalado por la Junta de Abastos.

En Andalucía, con mercado bastante activo, se cotiza el trigo semolero de 51 a 52 pesetas; el recio corriente, a 50; el barbilla, a 48, y el volizto, a 47 pesetas los 100 kilos. En Extremadura los trigos duros se cotizan a 47,50 y 48,50, pero en las demás clases hay poco negocio y con marcada tendencia a la baja.

Las noticias que se reciben de la Argentina son favorables; pero ha de tenerse en cuenta que los trigos argentinos no podrán llegar a Europa antes de Febrero o Marzo, y hasta entonces los países importadores europeos deberán continuar aprovisionándose en los Estados Unidos y Canadá, puesto que las ofertas de la Europa Central y de Rusia no responden a las esperanzas concebidas en los primeros momentos.

Jubilación forzosa
Por Real orden del ministerio de Hacienda de 22 del pasado Octubre, se ha dispuesto se aplique a los maestros y maestras nacionales el decreto-ley de 22 de Junio del año actual, que amplía en dos años la edad de jubilación de los funcionarios del Estado, causa por la que la jubilación forzosa de los maestros y maestras nacionales tendrá lugar a los sesenta y dos años.

Los mercados

Impresión general

Los mercados empiezan a recobrar mayor actividad.
En el de trigos, predomina la demanda de trigos de siembra, de las clases más selectas por tanto, sosteniendo las pasadas cotizaciones. En la Mancha, de 19,75 a 20,75 pesetas la fanega; en Castilla, los blancos superiores se pagan a 46,50 y 47 pesetas los 100 kilos; en Aragón, los trigos de fuerza se pagan

El negocio harinero y subproductos sigue desenvolviéndose sin variación de ninguna clase, pues si la demanda no falta, los precios continúan invariables. Parece que es algo más fácil que en las semanas anteriores la importación, por haberse aumentado algo el material de vagones.

NUMERO DE ELECTORES EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA
La Jefatura Superior de Estadística ha publicado el resumen numérico de los electores comprendidos en el censo vigente en la provincia de Segovia.
Arroja un total de 41.250 varones y 10.210 hembras.

El público y el teatro

LAS ANGELICALES MUCHACHAS

La obra había alcanzado lo que en el «argot» de batería adentro se llama un «éxito de taquilla». Al filo de una hilera interminable de «autos», a lo largo de la acera, apretujábase el público esperando su turno para llegar hasta la taquilla, donde dijérase que regañaban coruscantes onzas de oro. Bajo el resplandor de los globos voltaicos, en la serena noche de otoño, la muchedumbre de personas y de vehículos se agitaba con la animación de una verbena o de un festejo resonante.

Dentro, en la sala, no se veía vacío ningún asiento. En butacas y palcos conversaba animadamente «lo sano de Madrid», o, por lo menos, lo más burgués, lo más sensato, las profesiones remuneradoras, las hermosuras honestas, el hogar sin

ahogos, incluso la menestralía amante de los espectáculos que, como el teatro, merecen con tanta justicia el dictado de cultos. En las localidades mejores, sobresalían las muchachas de la clase media que «tiene un buen pasar», lindas, pimpantes, radiosas, con sus respetables mamás otoñales y sus dignos papás salvos y ventripotentes. Ello daba a entender por adelantado la índole de la obra que iba a representarse, obra «blanca», sin convulsiones dramáticas ni ideologías de las que entorpecen o dificultan la digestión. En suma: la gente se había gastado sus dineros para «pasar el rato» lo más deleitosamente posible, seducida por las referencias que se hacía de tal obra, rebosante de gracia y una de las más felices que

Clínica Dental permanente

GUSTAVO BROUTA I

Odontólogo

--- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---

Ultimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología; rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera

Horas: de diez a una y de cuatro a siete

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas
Reservas: 24.197.259,86 de pesetas

que representa el 79,52 por 100 del capital desembolsado
CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año, con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.

Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares indistintamente, aunque sean menores de edad y ello no representa para los imponentes gasto alguno.

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital.

Además de estas cuentas también abre otras con intereses según clase y tiempo.

HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA
Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad).—En Cuéllar: Plaza de San Francisco

Ingresado a las cuatro y cuarto de la tarde en la cárcel de la Santé.

Por requisitoria del procurador de la República el Juzgado del Sena, ha sido encargado de abrir sumario contra los inculpables en los asuntos Maciá y Garibaldi, en virtud de las leyes de 24 de Marzo de 1934, 8 de Febrero de 1871 y 17 de Diciembre de 1833, por distribución y tenencia de armas de guerra, cartuchería y otras municiones, que tenían en depósito, y por tenencia de máquinas mortíferas y explosivos.

Los procesados estarán en París el día 15 del actual, y son los siguientes: Maciá, Arturo Rissoli, Tomás Belmes, José Pedro Murillo Palarol, José Esparch, Juan Tomahs, Ventura Gassol, Guillermo Menbelli, José Fontbernat, María Villanova, Julio Figueras, Raque Burimat, Mario Traverse, Juan Plak, José Carpio, José Rovira, José Carner Ribalta, Joaquín Morales, Arturo Corominas, Abelardo Tomás, Rafael Sala, José Borda de la Cuesta, Luis Bolxader y Ricciotti Garibaldi.

Un comandante de Aviación pierde la vida en un accidente

El sábado en Madrid perdió la Aviación una de sus figuras más relevantes: el comandante don Juan Sanz Prieto. Un accidente, casi inexplicable, en el que se reunieron diversos factores fatales, fué causa de la muerte del valeroso aviador, que tantos laureos ganara, con sus continuadas proezas, durante la campaña de Marruecos.

En la mañana de anteayer se elevó en un avión, que utilizaba por primera vez, de una marca desconocida para el piloto. Sanz Prieto se distinguía por su excesiva despreocupación, pues su característica principal era un desprecio absoluto del riesgo, cualidad que ha determinado, sin duda, su muerte.

Subió en el aparato, y apenas se elevó, los oficiales de la Escuela que se hallaban en el aeródromo observaron que el avión descendía vertiginosamente—aunque no en barrena—, y en el acto advirtieron el peligro inminente. Sanz Prieto, ya cerca de tierra, logró restablecer la horizontal; pero el aparato vino a chocar contra el tejado de la vía férrea militar, inmediata al campamento, quedando destrozado en el brutal encuentro. De haber perdido el mando a dos metros más de altura no hubiera habido que lamentar tan sensible desgracia.

Todos los testigos presenciales opinan que un exceso de confianza fué la causa del accidente, porque, sin duda, Sanz Prieto, al tratar de corregir un error de vuelo, no pudo hacerlo con la velocidad precisa, de décimas de segundo, que hubiera sido necesaria para restablecer la posición del aparato por no tener dominio sobre éste. Cuando lo logró, no había tiempo para evitar la catástrofe.

Anteayer fué la séptima vez que cayó a tierra Sanz Prieto, en accidentes de vuelo o de campaña. Sus compañeros le creían invulnerable, y era popular en Aviación por este motivo.

†

Misa de privilegio

Mañana, a las nueve, en la Iglesia parroquial de San Martín, se celebrará la misa de privilegio por el eterno descanso del alma de la señora

Doña Dolores Rodríguez Bautista

Viuda de Lázaro
(Q. E. P. D.)

La familia,
Agradecerá a sus amistades la asistencia.

†

Misa de privilegio

El miércoles, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Millán se celebrará la misa de privilegio por el alma del señor

D. Remigio Martín Cantalejo
Q. E. P. D.

maestro que fué de las Escuelas Nacionales de esta capital.

LA FAMILIA
Agradecerá a sus amistades la asistencia.



El Excmo. señor

Don Carlos de Lecea y García

que falleció el día 11 de Noviembre de 1926

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, nieto político, biznieto y testamentarios,

Suplican a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a alguno de estos actos piadosos que se celebren por su eterno descanso.

La misa de privilegio se celebrará el día de mañana, en la Iglesia de la Santísima Trinidad, a las diez y media; el miércoles tendrá lugar, en la Iglesia parroquial de Otero de Herreros, un funeral y misas, a las diez; el mismo día empezarán las misas gregorianas en el convento de las Salesas, a las seis y media de la mañana; en el convento de los Padres Franciscanos, todas las misas que se digan de nueve a once, el día 19; en los Padres Jesuitas, el día 20, de siete a once; el día 21, en los Padres Misioneros del Corazón de María, de seis y media a nueve; en la Iglesia parroquial de San Martín, el día 22; en los Padres Dominicos, el día 23; en el convento de Padres Carmelitas Descalzas, todas las que se celebren el día 25; el mismo día 25 darán principio las misas gregorianas en los Padres Jesuitas, a las ocho y media.

Varios excelentísimos e ilustrísimos preladados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

su autor, ingenio caudaloso, escribiera para recreo y alivio de la humanidad doliente o ofendida.

En toda reunión pública la presencia de la mujer constituye siempre el mayor de los atractivos. En los mismos banquetes de hombres, cuando se festeja a un compañero, la asistencia de una camarada viene a desempeñar el papel del rayo de sol entre los nubarrones. Aquella noche, pues, el aspecto de palcos y butacas era delicioso, porque menudeaban las señoras, y sobre todo, las señoritas, luciendo sus toaletas vaporosas y sus cabellos infantiles. Criaturas de veinte años apenas cumplidos, de esas que las crónicas de sociedad llaman, sin ironía, «angelicales», con sus ojos henchidos de candor y su frente bañada de los nácares de la virginidad, seguían atentamente el curso de la comedia hilarante, prodigando sus risas y encontrando muy de su gusto los jocosos episodios y las situaciones chusquísimas en que los personajes se veían envueltos como en una trama tejida por bufones y payasos revoltosos. Las explosiones de carcajadas se sucedían sin interrupción, lo cual testimoniaba la fértil donosura del autor de la comedia. Mas he aquí que, de pronto, el protagonista de la obra da cuenta del secreto que da origen a todas sus andanzas tragicómicas: tiene un nombre y unos apellidos malhadados que le equiparan al ser más ridículamente afeminado de la tierra. El chiste del caso revela una gracia gorda, un atrevimiento peligroso que se salva, esta es la verdad, por virtud del ingenio y maestría del comediógrafo.

Pero esta clase de «tal», en terrenos harto voluminosos, requiere un plañidero avezado a los equívocos plebeyos, y presupone una triste malicia, una intención poco piadosa que debiera herir sino el oído de los adultos, cuando menos el de las «señoritas angelicales», tan al margen del fermento humano y de sus pestilencias y lacras. Sin embargo, los espectadores que más reían, eran aquellas muchachas inocentes e ignorantes. Y con sus risas frecuentes parecían revelar que penetraban en lo más impuro del equívoco escénico, y que las chachotas con que se zahería al personaje de la farsa, chachotas malignamente intencionadas, de ironía y sarcasmo recogidas en el arroyo, sólo comprensibles para los hombres muy hombres, ellas, las pícaras doncellitas, las inexpertas y bobaliconas adorables, las interpretaban en todo su alcance y aun aprobaban su equívoca significación...

Por donde, para algunos observadores algo perspicaces, venía a resultar que el espectáculo interesante de veras se desarrollaba no en el escenario, sino entre la misma asamblea presencial y en su porción menor apta, en principio, para desempeñar. La comedia, al fin y al cabo calificada inteligentemente por su aplaudido autor, de «humorada» o «chirigota», servía para poner de relieve el problemático angelicalismo de ciertas espectadoras. Porque si la risa presupone comprensión y sanción, aquella noche, en los labios de tantas criaturas tempranas, resultaba odiosamente torpe y sucia.

E. RAMÍREZ ANGEL

Después del fracasado complot de Barcelona

Maciá y Garibaldi, encarcelados.—Declaraciones del señor Maciá.—Lo que dice la esposa de éste

Maciá, en París
París, 13.—El ex coronel Maciá llegó a París hoy a mediodía. Para evitar la presencia de curiosos, el señor Maciá hubo de apearse del tren en una estación próxima a la capital, siguiendo el viaje en automóvil.

El señor Garibaldi sostiene sus afirmaciones y el señor Maciá las desmiente

París, 13.—Cerca del mediodía ha llegado a París el señor Maciá.

A las dos de la tarde llegó a la Seguridad General, donde fué conducido inmediatamente a presencia del señor Chiappe. Pocos minutos después llegó al despacho de dicho policía el señor Garibaldi, y empezó el careo.

En el curso de esta confrontación el señor Garibaldi confirmó sus declaraciones en lo referente a su conocimiento de la conjuración de catalanes.

El señor Maciá se ha limitado a denegar fríamente la mayor parte de las alegaciones del italiano. Maciá niega haber puesto a Garibaldi al corriente de sus propósitos.

Acercado de la preparación del golpe, Maciá dió las siguientes indicaciones:

«Mis hombres no fueron adverti-

dos sino el 30 de Octubre. Dos meses antes ya estuve en relación con elementos italianos, principalmente con Ricciotti, y recluté algunos hombres de esta nacionalidad.

A las dos y cuarenta y cinco el señor Maciá salió del despacho del señor Chiappe y fué conducido en automóvil al Palacio de Justicia. Minutos después le siguió el señor Garibaldi.

Los otros catalanes detenidos quedan también sometidos a la inculcación de tenencia de armas y explosivos.

Declaraciones del señor Maciá

París, 13.—Al salir el señor Maciá de su careo con Ricciotti Garibaldi, en la Dirección General de Seguridad, ha declarado a un redactor de la Agencia Havas lo siguiente: «Acabo de ser careado con Ricciotti Garibaldi, y éste se ha visto obligado a reconocer que no me había facilitado subsidios ni armas. Yo sólo tuve ocasión de verle una sola vez, y ha sido sin contar con él, como he reclutado cierto número de compatriotas suyos.

Los señores Maciá y Garibaldi ingresan en la cárcel

París, 13.—Los señores Maciá y Garibaldi han sido detenidos y han



El Reverendo Hermano José

Director del Colegio de Hermanos Maristas de Segovia

falleció en Segovia el día 14 de Noviembre de 1926

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

El Reverendo Hermano provincial y la Comunidad de Hermanos Maristas; sus padres (ausentes) y el capellán del Colegio,

Participan a sus numerosas amistades tan irreparable desgracia y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

Teatro Juan Bravo

Despedida de la compañía de Carmen Díaz.—Estrenos de «Una comedia para casadas» y «Marilala» y reposición de otras obras

Con la comedia de Ardavin «Rosa de Madrid», dió ayer por terminada su actuación en Segovia, que ha sido tan breve como brillante, la excelente compañía de la insigne primera actriz Carmen Díaz.

El sábado, en la primera sección, estrenó la comedia en tres actos de Giovanni Ceccato, adaptada al castellano por Francisco Gómez Hidalgo, titulada «Una comedia para casadas», comedia que al notable periodista adaptador, le ha salido bastante bien, sobre todo de gran efecto para el «respetable».

El problema que en «Una comedia para casadas» se plantea, es un problema de una extrema delicadeza social y moral, en el que queda realmente sublimada el personaje de «Sagrario»—magistralmente vivido por Carmen Díaz—, cuyo sacrificio por conservar el amor de su esposo llega, en ocasiones, a lo inverosímil, cosa disculpable, si se tiene en cuenta la habilidad y maestría que el autor y adaptador han infundido al personaje, eje de la comedia.

Como «propina» se «reprisó» el divertido paso de comedia de los hermanos Alvarez Quintero, «El amor a oscuras», que produjo la consiguiente hilaridad.

Por la noche representóse la preciosa comedia de Linares Rivas, «Doña Desdenes», primorosamente

interpretada por cuantos en ella tomaron parte.

Ayer se estrenó en la sección primera la comedia en tres actos de Enrique Lluellas, adaptada a nuestro idioma por Valentín de Pedro, que lleva por título «Marilala», que, por apremios de tiempo, nos vemos privados de dar cuenta de su desarrollo y argumento. Únicamente consignaremos que la obra gustó al público inteligente y que en su presentación no omitió Carmen Díaz gasto ni detalle alguno, elogiándose cumplidamente tanto el decorado vistoso como el «atrezzo» magnífico y, en extremo, elegante, que presentó.

Por la noche se «reprisó» la comedia de Ardavin «Rosa de Madrid», cuyos vibrantes versos fueron aplaudidos por el público con el mismo calor que el día de su estreno.

Tanto en la sección primera, como en la de la noche, las entradas registradas fueron dos llenos rebosantes, y Carmen Díaz recibió infinidad de plácemes y felicitaciones del distinguido auditorio que acudió al teatro.

En resumen: una magnífica jornada para la gentil y eximia actriz, cuyo grato recuerdo de Segovia no se la borrará tan fácilmente, y un indudable estímulo para la empresa, que aun cuando no necesita de ellos, habrá podido observar en esta breve y brillante actuación que el pueblo segoviano sabe, cumplidamente, responder a los espectáculos, cuando éstos son de la importancia y de la categoría del conjunto artístico que Carmen Díaz acaudilla. V. S.

Declaraciones del general Primo de Rivera

El problema de Marruecos.—Los artilleros.—Los asuntos sociales y políticos.—Las reformas tributarias

El general Primo de Rivera ha hecho a «El Noticiero del Lunes» las siguientes declaraciones:

«Marruecos ha cedido en su aspecto inquietante y virulento, y en tres o cuatro escalones anuales se llegará a su completa estabilización. La cuestión de Tánger se ha planteado en términos de serenidad que permitirán estudiarla y resolverla, o por lo menos mejorar su aspecto. No fué el Gobierno bien entendido o interpretado cuando por apremios de tiempo, con relación a la reunión de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, acto y fecha que creyó no deber dejar de tener en cuenta, pretendió anticipar con cierta viveza y vehemencia el conocimiento de su criterio a los Gobiernos con que iba a reunirse en Ginebra con aquel motivo. Además era preciso interesar a la opinión mundial en el asunto, por lo mismo que nos creemos asistidos de razón. Ahora, entabladas las negociaciones preliminares con calma y espíritu amistoso, se llegará a una solución sobre la que sería imprudente concretar pronósticos.

El orden está asegurado por el buen espíritu público y por el cabal concepto del cumplimiento del deber que tienen todos los llamados a garantizarlo.

Al presente, después de la desdichada tentativa de Vera y del fracaso de la conspiración de la primavera pasada, la diligente y amistosa peripatética de las autoridades francesas ha evitado a España, a Cataluña principalmente, días de vergüenza y duelo. No hago mención del conflicto artillero, porque esto ha sido otra cosa algo así como un delirio febril en que a nadie guaban propósitos criminales, ni impuras ambiciones, ni siquiera ofuscaciones que no pudieran ceder o remitir. Además hay que tener la esperanza, ya se ha dicho en nota oficial, de que dentro de poquísimos días, casi horas, empiecen también a subirse los escalones que han de conducir a la meseta de la normalidad.

El último ejercicio se ha cerrado con un déficit real, sin amañar cifras, de 550 millones: un poco más del promedio de los tres años que gobernamos; unos 200 millones menos que el promedio de los tres años anteriores a nuestro advenimiento. Es preciso en otros tres años, acaso en cuatro, alcanzar la nivelación, ahorrando de 60 a 80 millones y reforzando los ingresos en otros tantos, lo que daría 140 de diferencia anual. El presupuesto semestral en curso va algo mejor,

Pero por mi parte he de ser tan inasistente en demandar economías...

El nuevo plan tributario es equitativo, otros lo llamarán democrático...

Del extranjero

La huelga de los mineros ingleses.—El Gobierno parece dispuesto a prescindir de la opinión patronal...

La actitud del Gobierno.—Londres, 13.—La frase comunicada por el Gobierno declarando que el los mineros aceptan sus condiciones...

Las pérdidas originadas por la huelga minera.—Londres, 13.—La Federación de industrias británicas de hierro y del acero ha publicado un comunicado...

Las pérdidas experimentadas por el ramo de la fundición desde el comienzo de la huelga ascienden a 7.200.000 libras esterlinas...

Las industrias más afectadas por la huelga carbonífera son las de la lana, el algodón, productos químicos y las Compañías de navegación y de ferrocarriles...

Se hace observar que el total de las pérdidas ocasionadas por la crisis hullera excede con mucho de la suma de capitales empleados en la industria minera...

Hacia la reconstitución económica de Francia

París, 14.—La Cámara votó el sábado, en tres horas de sesión, los créditos del presupuesto de Comercio, Marina y Servicios penitenciarios...

Se nombrará un presidente interino de la República

Oporto 13.—En el ministerio de Guerra de Lisboa se ha celebrado una reunión de generales, comandantes de las regiones militares...

antes de las regiones militares, autoridades superiores de Marina, Guardia Nacional Republicana...

Segun referencias que publica la Prensa, se estudiaron distintos problemas de carácter polifacultativo...

Información local



NOVIEMBRE 13 Sábado

Siempre me han inspirado gran simpatía esos muchachillos de los pueblos cercanos a la capital...

Sentados sobre viejos y cachazudos pollinos, o tirando del ramalillo, desfilan esos muchachos por nuestras calles...

Empecemos cantando la hermosura del día de ayer, que bastó él solo para hacer la debida justicia al otoño segoviano...

NOVIEMBRE 14 Domingo

Esta bondad del tiempo echó a la gente a la calle, y la población se mantuvo, durante todo el día, muy animada...

Se vió concurridísimo el concierto dado por la banda de la Academia en la Plaza; en los paseos hubo también mucha concurrencia...

En Juan Bravo dió las últimas funciones la excelente compañía de Carmen Díaz, con resultado muy brillante...

Esta breve temporada teatral ha puesto, una vez más, de manifiesto que el público segoviano sabe responder de manera cumplida...

De sociedad

Viajes.—Ha salido: Para Madrid, el presidente de la Diputación provincial, don Segundo Gila...

De la Corte, el ex diputado provincial y competente letrado, don Gabriel J. de Cáceres...

Aniversario.—El día 17 de este mes se cumplirá el fallecimiento del señor don Ezequiel Gerónimo González, capitán honorario...

Con tan triste motivo renovamos a su atribulada familia nuestro sentido pésame...

Nombramiento.—Ha sido nombrado notario eclesiástico ordinario de este obispado don Valentín Gil Encinas, secretario del Ayuntamiento de Carbonero de Ahusín...

Natalicio.—Ha dado felizmente a luz una niña la esposa de nuestro buen amigo, el almacenista de cereales y concejal de este Ayuntamiento, don Gregorio Sanz Escorial...

A los padres del nuevo vástago y a los abuelos de éste, los señores de Fernández Berzal, enviamos la más cordial enhorabuena...

Traslado de las oficinas de Estadística.—Se han trasladado a la calle de Juan Bravo, piso segundo, las oficinas de la Sección provincial de Estadística...

Fallecimiento.—Ha fallecido ayer en Segovia, el director del Colegio de Hermanos Maristas, Reverendo Hermano José, tan estimado en esta capital por sus virtudes...

Se celebró un acto en el Centro docente y de sus respectivas familias...

Esta mañana a las once y media se ha verificado la conducción al cementerio del cadáver de dicho religioso...

Descanse en paz éste y reciban el Hermano provincial y la Comunidad de Hermanos Maristas nuestro sentido pésame...

GRAN OCASION RETALES PAÑO GAMUZA con corte de abrigo para señora, 20 pesetas

CASA FERMIN Isabel la Católica, 6

NOTAS DE HACIENDA

Patentes de alcoholes.—Por Real orden del ministerio de Hacienda de 5 del corriente...

Que los destiladores que figuraban acogidos al régimen que se suprime y que en el momento de publicarse esta Real orden tuvieran existencias de alcoholes obtenidos dentro de dicho régimen...

ES YA DE FAMA.—que la primera marca española de cafés tostados es la de los cafés LA GARZA...

El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar y de fino aroma...

En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio...

TRES UNICAS CALIDADES.—Tipo SELECTO, tueste natural ANITA, FAMILIAR, torrefacto

De venta: en los ultramarinos importantes de toda la provincia. PERO EXIJALO EMPAQUETADO

NOTA: Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados...

Somos importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España.

Cafés LA GARZA, Córcega, 215 BARCELONA

SUBASTA.—Se anuncia la segunda subasta de los pastos del término de Turégano...

Ama de cría.—casada, de veintiséis años de edad, leche de quince días...

Pérdida.—de una perra, que atiende por «Reinas», rayada clara, con pelo largo...

Bucha desaparecida.—Ha desaparecido una, de pelo negro, cabeza grande, edad dos años...

Yegua extraviada.—El sábado desapareció de Hontalbilla una yegua, de cuatro años...

La Segoviana.—CASA DE VIAJEROS DE JOSE GOMEZ (El Chiclanero)

ALMACEN DE PESCADO.—JUAN JOSE GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS.—Merluza, Congrio, Sés goa, Pescadilla, Sarrión, Calchabos, Calamares, Lengüados, Salmonetes, Mero, Raya, Zapateros, Lengüadinas

Se vende.—una casa en el barrio de San Lorenzo, calle de San Cristóbal, número 5...

Círculo de la Unión Mercantil e Industrial.—Se anuncia a concurso la confección de ocho uniformes para los dependientes de esta Sociedad...

SUETOS

Nunca jamás.—artículo alguno consiguió el triunfo alcanzado por los riquísimos cafés torrefactos

marca EL CAFETO sobre todos sus similares. Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

CALLOS.—Usando sólo tres días, el patentado UNGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES...

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurante.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Restaurant La Unión.—Cocina francesa y española. Cocinero de primer orden. Esmerado servicio a la carta

Gran derroche de sardinas y calamares

Hoy y mañana, en la pescadería de JUAN JOSÉ, se venden las sardinas superiores a 80 céntimos el medio kilo...

CAFE DE LA UNION

ESTA NOCHE, A LAS DIEZ Gran recital de guitarra por el afamado concertista DON ESTEBAN JUEZ

TOS

Se quita en el acto con las célebres PILDORAS ANIBAS DEL DOCTOR CAMACHO. Caja, 0,90 pesetas. En farmacias y droguerías

Consultorio Médico-Quirúrgico

Electroterapia y Rayos X. Dr. S. Montejo Ramos. FUENTPELAYO (SEGOVIA)

Consulta diaria de once a una.—Gratis a los pobres los sábados, de seis a ocho de la tarde.—Dispongo de energía eléctrica durante todo el día

CASA SESSE

JUAN BRAVO, 36 TELEFONO 70. Grandes talleres mecánicos de construcción y reparación de toda clase de muebles, dormitorios, comedores, despachos, recibimientos, sillerías, etcétera, etcétera.

SE FACILITAN PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS. SUCURSAL: PLAZA DE LA RUBIA, NUM. 5

En esta tienda encontrará el público una sección de muebles nuevos y económicos a precios sin competencia, según lo demuestra la siguiente nota de precios de algunos de ellos:

Armarios luna biselada, primera, 140 pesetas; aparadores con tapa de mármol y cristales imprime, 140 fd.; trincheros, 65 fd.; mesas de despacho, desde 50 fd.; camas con somiers de 0,90 centímetros, 47 fd.; cama con somiers de 105 centímetros, 52 fdm; cama de matrimonio con somiers, 80 fd.; lavabos circulares, desde 20 fd.; mesillas de noche, desde 18 fd.; canas de madera, desde 25 fd.; mesa de comedor, desde 31 fd.; sillas de paja, y asiento cartón piedra, desde 5 fd.; de madera curvada, a 8 fd.; sillones de madera curvada, a 18 fd.; percheros, 14 fd.; reclinatorios, desde 6,75 fd.; y otros muchos que sería imposible enumerar. Muebles usados baratísimos.

COMPRA Y VENTA RIGUROSO PRECIO FIJO. NO COMPRAR SIN VISITAR ESTAS CASAS EN LA SEGURIDAD DE AHORRAR DINERO

¡No confundirse! JUAN BRAVO, 36 y PLAZUELA DE LA RUBIA, 5

SAN JOSÉ

RESIDENCIA CATOLICA DE ESTUDIANTES. Oposiciones a Hacienda, Cuerpo auxiliar de contabilidad del Estado

Próxima convocatoria.—Plazas de tres mil pesetas. Se requiere título de Bachiller o similar.—Se admiten señoritas. El profesorado estará compuesto de don Rafael Barbosa, del Cuerpo de Contabilidad del Estado; don Angel López Pezuela, del Cuerpo general de Hacienda, ambos por oposición, y el señor director de la Residencia.

Horas de matrícula: de 11 a 14 y de 15 a 17.—Honorarios módicos. PLAZA DE SAN SEBASTIAN, NUM. 4

Negociación de 225 millones de pesetas en deuda amortizable al 5 por 100

Fecha de la suscripción, el 16 de Noviembre de 1926. En el Banco de España y horas de diez a cinco.

Tipo de emisión 99 por 100. Renta, 5 por 100 al año libre de impuestos. NOTAS. Las cantidades que se suscriban hasta 5.000 pesetas se adjudicarán en su totalidad, no pudiendo hacerse más de una suscripción en este caso a nombre de un mismo solicitante.

Las suscripciones han de ser intervenidas por corredor de Comercio y a partir de esta fecha las admite en el Banco de España, de diez a una y en su despacho Juan Bravo, 26, 2º, de tres a seis, el corredor de Comercio, don Agustín Santamaría.

Alcaldía de Fuentepiñel. No habiendo sido cubierta la plaza de médico titular de este pueblo, por el anuncio acordado hasta el 30 de Octubre último pasado, se vuelve a anunciar nuevamente en la forma siguiente:

Por dimisión voluntaria del que en la actualidad la venía desempeñando, se halla vacante la plaza de médico titular e inspector de Sanidad de este Ayuntamiento, la cual será dotada con el sueldo anual de 1.250 pesetas, más el 10 por 100 de aumento sobre el sueldo por la inspección sanitaria, pagadas una y otra de los fondos municipales por trimestres vencidos, por la asistencia de ocho familias pobres y casos de oficio que puedan ocurrir, la cual será provista entre las personas que lo soliciten y posea el título de médico o licenciado en Medicina y Cirugía.

Los aspirantes a la citada plaza presentarán sus instancias debidamente reintegradas a este Alcaldía, acompañadas de copia de título profesional y hoja de méritos y servicios hasta el día 30 del corriente.

El que resulte agraciado quedará en libertad de contratar las iguales con los vecinos acomodados, bien en metálico o en especie. Fuentepiñel, 8 de Noviembre de 1926. El alcalde, Francisco de Frutos.

Se vende la casa número 145 de la calle de José Zorrilla, y otra sita en la «Corrala de los Arroyos». Para tratar, en José Zorrilla, 116.

MONTES FOTOGRAFO

Veis exposición de retratos en los escaparates de la casa. PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)





La realidad de la vida

Una buena alimentación durante la niñez es para el cuerpo, lo que una buena educación para el espíritu. La futura felicidad de sus hijos depende en gran parte, del alimento que reciben de niños. No tendrá que arrepentirse si los cria con Harina Lacteada Nestlé, el alimento más completo, sano y digestivo que es posible producir.



HARINA LACTEADA NESTLÉ

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona

Interesa a todos

Doctor J. Campos

Médico Ortopédico

Montera, 59, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos, Calvos, Deformidades. Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo. En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una **HOTEL Fornos**



El mejor remedio para el peor catarro. **JARABE ORIVE** Precio, 4,25 pesetas

Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS VIZCARELZA Apartado 811 MADRID

Funcionarios municipales

Contestaciones al programa mínimo para funcionarios municipales y provinciales por Barahona, Frías y Martínez Peñalver, 12,50 pesetas. Con estas contestaciones, se ha logrado el número UNO en las dos oposiciones celebradas en la provincia de Madrid

EDITORIAL REUS

Clases: Preciados, 1 Libros: Preciados, 6 Correspondencia: Apartado 12.250.—MADRID



¿No tiene usted gallinas?

Lo mejor para curar las enfermedades y poner mucho, es Aviobina Rojo, 1,80 franco, premiado Barcelona, farmacias y droguerías. Se vende muchísimo, depósito central: laboratorio, Revenga de Campos (Palencia)—SEGOVIA.

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 81 reales la fanega.
Centeno, a 66 id., id.
Cebada, a 40 id., id.
Algarrobas, a 68 id., id.
Yeros, a 48 id., id.
VALAJOLID
Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 14,00.
Cebada, los 52,20 kilos, a id. 10,00.
Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 17,00.
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 12,00.
SEPULVEDA
Trigo, a 18,00 pesetas la fanega de 9 libras.
Centeno, a 15,00 id., id.
Cebada, a 11,60 id., id.
Avena, a 7,25 id., id.
Algarrobas, a 14,25 id., id.
Yeros, a 15,25 id., id.
AREVALO
Trigo, a 80 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 59-40 id., la fanega.
Algarrobas, a 50-52 id., id.
CANTALEJO
Trigo, a 76 reales fanega.
Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 40 id., id.
Algarrobas, a 57 id., id.
Yeros, a 52 id., id.
Harina de 1.ª, arroba a 29 id.

SOLUCION BENEDICTO
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON **CREOSOTAL**
INFALIBLE CONTRA LA TUBERCULOSIS.
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS.
INFECCIONES GRAVES Y DEBILIDAD GENERAL.
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS.
DEPOSITO: DR. BENEDICTO SAMBERNARDO, 41.
MADRID

Navigazione Generale Italiana

Agentes generales en España: **Sociedad "Italia-América,"**
BARCELONA.—Rambla Santa Mónica, 1 y 3
DIRECCION TELEGRAFICA "ITARICA."
Agencia en **MADRID:** calle Alcalá, 47

Sud América exprés
Barcelona Brasil, Montevideo y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS

20 NOVIEMBRE	transatlántico	"DUCA degli ABRUZZI,"
26 NOVIEMBRE	transatlántico	"PRINCESSA MAFALDA,"
16 DICIEMBRE	GRAN EXPRESS	"GIULIO CESARE," 24.000 tons. CUATRO HÉLICES.—TRAVESIA EN 13 DÍAS

Centro América Pacífico
BARCELONA, VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMÁ, ECUADOR, PERÚ Y CHILE
Próxima salida de **BARCELONA**

24 NOVIEMBRE | transatlántico | **"VENEZUELA,"**

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. P. (única y única clínica especializada en este tratamiento)

DOCTOR ILLANES
Bortalsza, 17, principal, Izquierda.—MADRID

FINCAS RUSTICAS

de importancia, tiene encargos de **COMPRA Y VENTA HISPANIA**
Oficina general de contratación de fincas
ALCALA, 16.—MADRID
(Palacio del Banco de Bilbao)

HOJA DE AFEITAR INSUPE
EXTRA SUPLEX
INSUPE
De venta en: alimerías, brzases, ferreterías, c. miserías, cuchillerías, perfumerías, etc.

GRAN FABRICA MODERNA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS "FERRO"
Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis ineses fabricados.
Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor porland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuadradas, andenes, almacenes, paseos públicos, etc., etc.
FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID)
REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A **Luis Salgueiro.—OLMEDO (Valladolid)**
Y A **Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID**

¡Agricultores!
Abonad con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para en aplicación; dirigiéndose al **Comité del Nitrato de Chile**
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

Con una CAJA de PASTILLAS del **DR. SERRA-LATOS**
DESAPARECE **CATARROS-GRIPPE**
En todas las farmacias. 1.25 pts. caja
Depósito **Dr. BENEDICTO** San Bernardo, 41. MADRID.
En Segovia: **F. MARCOS.—Droguería**

La verdad en el amor
NOVELA ORIGINAL
— DE —
RAFAEL PEREZ Y PEREZ

... con esa satisfacción que experimenta todo muchacho en acompañar a una mujer bonita.
En tanto, Natí respondía a la curiosidad sin límites de la dueña; Mariflor sentíase deslumbrada por todo aquel revoloteo de colores, de sedas, de bordados... Galiardetes y cubrecamas a guisa de colgaduras, ondeaban esplendiendo su riqueza, al viento del atardecer; fulgían las armaduras de los soldados del rey don Jaime, los alfanges y las medias lunas moros, las grecas y los flecos de oro y plata que avaloraban las ricas vestas árabes. La gama de colores fuertes, en violentos contrastes combinados, hería su vista no acostumbrada sino a la armonía armónica de los decorados elegantes y las toilletas

discretas; y sentía como un desvanecimiento al embriagarse con los mil perfumes fuertes emanados de toda la inmensa plebe endomingada.
Desde un balcón corrido y bajito, que abarcaba toda la plaza y le permitía observar el típico baile a su sabor, Mariflor, al comienzo, miraba sin ver, un poco aturdida por el inusitado bullicio. Una de las varias bandas contratadas para el festival, tocaba en la plataforma de un lindo castillo feudal, copia fiel de los dibujos de la época, que se alzaba airoso en medio de la plaza; en torno, el baile estaba en toda su animación. Ellos y ellas vestían el traje regional de la comarca.
Mariflor lo miraba todo con una expresión gozosa de chiquilla que se divierte; su compañero pudo apreciar este matiz de infantil sencillez que pregonaba una fresca moral.
Cuando sus ojos se habituaron a todo aquel trajín mareante, comenzó a pasar revista a la concurrencia. Enfrente, en un ceserón viejo y feo, vio al juez y a la jueza con el registrador y el médico, que la saludaron prestamente; ellos con un reverente sombrero, y ella con una marcada inclinación de cabeza. Esto debió admirar algo a un grupo de jóvenes bien vestidos

que había a poca distancia del balcón, pues cuando la mirada de la muchacha resbalaba in-diferente por el gentío, tropezó con los ojos de ellos que la contemplaban con imperpinente curiosidad. Desvió los suyos, un poco molesta del examen y como se encontrase ahora con los del ingeniero que era por las trazas notable observador y comprensivo intenso, asióse él sonriendo con acento un sí es o no es irónico.
—Es la «crème» del pueblo. El hijo del médico, el vete inerio, un sobrino del boticario...
—¿De don Gallopino?
—¡Pobre don Gallopino!... ¿También a usted le ha llegado el mote? Es muy buena persona, ¿verdad?
—Excelentísima, aunque doña Dominica no le puede ver. Tuvieron un desacuerdo en una discusión, ¿sabe usted? don Gallopino es muy republicano y muy verde, y el ama de llaves de mi abuelo es muy beata y muy intransigente; un día se bailaron de palabra encarnizadamente y desde entonces no se pueden ni oír nombrar. Pero mi abuelo le estima mucho y yo también.
—Es muy querido de todos en el pueblo; como es soltero y rico, no puede usted imaginarse las obras buenas que hace; el cura se ríe y dice que

republicano y todo ha de entrar en el cielo, porque empezarán a darle tirenas de la chequera hasta meterle dentro, todas las almas agradecidas...
—¡El buen don Gallopino!... Sabe todas las gaceterías del pueblo; los chismecillos de sociedad, los trapicheos políticos, las novedades de fuera...
—Todo eso se incuba en la rebotica...
—A casa viene todas las tardes; cuenta primero las novicheras; mi abuelo se distrae mucho. ¡Como el pobrecito está encadenado a su sillón, no tiene otra distracción que ese charlotto de los amigos! Después, tomamos el té; pero don Gallopino dice que no quiere potingues, que las yerbas son para el dolor de estómago, y pide chocolate con tostadas. ¡Si usted viera la cara que pone doña Dominica! Yo creo que si pudiese lo arañaría. Luego del té, juegan al tresillo con mi abuelo, él, el juez y el notario...
—Pasará usted la vida bastante seca en Villafloresta...
—No lo crea usted. Comparada con la del convento, me parece muy aceptable. Además de que yo también tengo mis amistades, sobre todo, la de su hermanita de usted que viene a verme con frecuencia.